


SKUPŠTINA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

Predsjedniku

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	21. VII 20 17	GOD:
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/17-74	e-mail: klub.dps@skupština.me
VEZA:		Broj: _____
EPA:		Datum: _____
SKRAĆENICA:		PRILOG: _____

tel: 020/ 242 161
faks: 020/ 247 572

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru prosvjete, dr Damiru Šehoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Šta Ministarstvo prosvjete planira da uradi kako bi srednje škole u Podgorici mogle da prime veći broj svršenih osnovaca zainteresovanih za nastavak školovanja?

Obrazloženje:

Svjedoci smo da u junskom upisnom roku podgoričke srednje škole nijesu imale kapacitet da prime sve zainteresovane svršene osnovce. To je i logično ako se teško možemo sjetiti kada je otvorena neka nova srednja škola. Poboljšani su uslovi za rad postojećim srednjim školama, a Ekonomska i Medicinska škola su dobile nove zgrade, ali time nijesu znatno povećani kapaciteti škola.

Danas u Podgorici imamo isti broj srednjih škola, kao i prije 35 godina, a broj stanovnika Podgorice je znatno uvećan.

Upis u željenu školu nije lako ostvariti, imajući u vidu da je samo na nivou podgoričkih osnovnih škola na kraju školske 2016/17 godine bilo 397 dobitnika/ca diplome "Luča". Gimnazija "Slobodan Škerović", koja prima 392 učenika/cu, tako ne bi mogla da primi sve lučonoše da su svi/e oni bili/e zainteresovani/e da upišu Gimnaziju.


Za tri smjera u Ekonomskoj školi prijavio se veliki broj učenika/ca, među kojima i 61 lučonoša. Na smjeru ekonomski tehničar, gdje se tražilo 120, prijavilo se 147 učenika. Za tehničara marketinga konkurisalo je 160, a konkurs je raspisan za 90 učenika, koliko je predviđeno da se primi i na smjeru pravnoadministrativni tehničar, za koji se bilo prijavilo 126 učenika.

Ovo su tek neki primjeri koji ilustruju situaciju.

Kako Ministarstvo prosvjete planira da prevaziđe problem u predstojećoj školskoj godini, a šta planira da uradi da bi se ovaj problem dugoročno riješio?

Da li se planira izgradnja neke srednje škole u Bloku V, kako je bilo planirano kada je 80-tih godina prošlog vijeka Blok V naselio?

Podgorica, 21.07.2017.g.

Nada Drobnjak




Crna Gora

Ministarstvo prosvjete

Broj: 020-9/2017-2
Podgorica, 21. jul 2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

U skladu sa članom 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanica Nada Drobniak je Ministarstvu prosvjete postavila sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

U skladu sa članom 18 Poslovnika Skupštine Crne Gore, kao poslanik Kluba poslanika DPS, upućujem Vam sljedeće pitanje:

Šta Ministarstvo prosvjete planira da uradi kako bi srednje škole u Podgorici mogle da prime veći broj svršenih osnovaca, zainteresovanih za nastavak školovanja?

Na postavljeno pitanje poslanika, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo prosvjete dostavlja sljedeći

ODGOVOR:

Ministarstvo prosvjete, kroz aktivnosti koje sprovodi, nastoji da obezbijedi svakom pojedincu kvalitetno obrazovanje i sticanje kvalifikacija, relevantnih za tržište rada, ali i za lični razvoj, profesionalno napredovanje i cjeloživotno učenje.

Crna Gora se, kao i zemlje regiona i Evrope, suočava sa izazovima koji utiču na obrazovni sistem: globalizacija, pritisak na resurse, informacione tehnologije i novi putevi do znanja, strukturna neusaglašenost ponude i tražnje radne snage na tržištu rada.

Upisna politika je jedan od mehanizama koji može da smanji strukturnu neusklađenost između budućih potreba na tržištu rada i strukture kvalifikacija učenika i studenata koji završavaju školovanje. Upisna politika se opredjeljuje kao usklađivanje demografskih karakteristika populacije kandidata koji se upisuju u srednje i visokoškolsko obrazovanje, budućih potreba ekonomije i drugih



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25. VII	20. 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-74/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG:	

karakteristika zemlje. Za postizanje ciljeva upisne politike koriste se mjere kao što su:

- a) planiranje broja upisnih mjesta na pojedinim programima - povećavanje ili smanjivanje broja upisnih mjesta u skladu sa potrebama ekonomije ili države;
- b) stipendije za deficitarne kvalifikacije i slično.

Značajnu ulogu u upisnoj politici ima profesionalna orijentacija. Doprinos karijerne orijentacije ogleda se u tome da pojedincu omogućiti sticanje vještina koja su potrebna za vođenje karijere. Sa tim vještinama će pojedinac, sam ili uz pomoć stručnjaka, u svim periodima svog života biti sposoban da ocijeni svoje karakteristike, da identifikuje mogućnosti koje se pojavljuju na tržištu rada, da donese racionalnu odluku i preduzme korake sa kojima će realizovati svoju odluku. Pojedinac sa takvim vještinama napraviće mudrije odluke i mnogo bolje se snaći u okolini koja se neprestano mijenja i traži stalno prilagođavanje.

Broj upisnih mjesta u konkursu za upis učenika u prvi razred srednje škole određuje se na osnovu predloga škola, mišljenja i preporuka Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, broja učenika koji u pojedinim opštinama završavaju osnovnu školu i analiza rezultata upisa prethodnih godina. Škole su, pri određivanju predloga plana upisa učenika u prvi razred u obavezi da planiranu obrazovnu ponudu usaglase sa organom lokalne uprave, nadležnim za poslove obrazovanja, uz uvažavanje podataka o broju i obrazovnom profilu nezaposlenih lica lokalnog zavoda za zapošljavanje i iskazanim potrebama tržišta rada.

Zavod za zapošljavanje Crne Gore, za potrebe Ministarstva prosvjete priprema, na osnovu analize ponude i tražnje i sprovedene ankete poslodavaca, preporuke u vezi sa upisom učenika u prvi razred srednjih škola i brojem upisnih mjesta po obrazovnim profilima – to jest da li broj upisnih mjesta za pojedine obrazovne programe treba, u odnosu na prethodnu godinu, povećati, smanjiti ili zadržati na istom nivou.

Pri određivanju broja upisnih mjesta uvažavaju se i preporuke iz strateških dokumenata u kojima su definisani prioritetni pravci razvoja Crne Gore (turizam i ugostiteljstvo, energetika, poljoprivreda, građevina, saobraćaj). Ističemo da je u konkursu za upis učenika u srednje škole, za svaku od opština, broj upisnih mjesta veći od broja učenika koji završavaju osnovnu školu, pri čemu široka obrazovna ponuda obrazovnih programa opšteg i stručnog obrazovanja omogućava izbornost i zadovoljenje sklonosti učenika.

Školske 2016/2017. godine broj učenika koji su u Podgorici završili osnovnu školu je 2323. Imajući u vidu prethodne navedene kriterijume, broj upisnih mjesta u Konkursu za upis učenika u prvi razred srednje škole u školskoj 2017/2018. godini je 2480. Od toga, pored 392 upisna mjesta u JU Gimnazija „Slobodan Škerović“ Podgorica, oglašeno je i 1668 upisnih mjesta na programima stručnih škola u četvorogodišnjem trajanju iz oblasti turizma, ugostiteljstva, poljoprivrede, prerade hrane, elektrotehnike, građevine, saobraćaja, ekonomije, prava, mehatronike, ličnih usluga i dr, a što je u skladu sa projekcijama razvoja pojedinih djelatnosti, datih u strateškim dokumentima. Takođe, oglašeno je i 420 upisnih mjesta za programe stručnih škola u trogodišnjem trajanju.

U školskoj 2017/2018. godini broj upisnih mjesta u JU Gimnazija „Slobodan Škerović“ u Podgorici, u skladu sa predlogom Škole, je 392. Za upis se prijavilo 448 učenika. Ministarstvo prosvjete je, na zahtjev Škole, odobrilo formiranje dodatnog odjeljenja sportske gimnazije, tako da su u ovu Školu upisana ukupno 404 učenika. Ostalo je nepopunjeno 16 upisnih mjesta u odjeljenju matematičke gimnazije. Učenik koji je prvi na bodovnoj listi programa opšte gimnazije ostvario je 138 bodova, posljednji neupisani učenik ostvario je 60.74 boda. Određen broj učenika koji nijesu upisani u program opšte gimnazije su na eksternoj provjeri znanja nakon devetog razreda na jednom ili više predmeta ocijenjeni ocjenom dovoljan (dva).

Napominjemo da je u JU Gimnazija „Petar I Petrović Njegoš“ u Danilovgradu Konkursom bilo planirano 168 upisnih mjesta, za upis u prvi razred prijavilo se 110 učenika. U JU Gimnazija „25. maj“ u Tuzima za 140 upisnih mjesta prijavilo se 95 učenika.

U JU Ekonomskoj školi „Mirko Vešović“ u Podgorici oglašeno je 280 upisnih mjesta, za upis su se prijavila 382 učenika. Za upis na obrazovne programe ekonomski i pravno-administrativni tehničar prijavilo se 53 učenika koji su u osnovnoj školi imali ocjenu odličan (pet) iz svih nastavnih predmeta. Imajući u vidu uspjeh učenika u toku osnovnog obrazovanja, ostvareni broj bodova na predmetima od značaja i na eksternoj provjeri znanja, a u skladu sa zahtjevom Škole, odobreno je formiranje dodatnog odjeljenja pravno-administrativnog tehničara.

Za avgustovski upisni rok u Naknadnom konkursu za upis učenika u prvi razred biće u školama u Podgorici oglašeno 16 upisnih mjesta na programu matematičke gimnazije, 160 upisnih mjesta za programe stručnih škola u četvorogodišnjem trajanju i 168 upisnih mjesta na programima stručnih škola u trogodišnjem trajanju. Mjesta ima i na programima iz oblasti umjetnosti. Dakle, za sve učenike koji su završili osnovno obrazovanje ima mjesta u srednjim školama.

U 2016. godini završeni su radovi na rekonstrukciji stručnih škola u Podgorici u okviru Projekta »Program energetske efikasnosti u javnim zgradama« koji se finansira sredstvima iz kredita KfW banke: JU Srednja stručna škola „inž. Marko Radević“, JU Srednja elektrotehnička škola „Vaso Aligrudić“ i JU Srednja stručna škola „Spasoje Raspopović“. Ukupna vrijednost radova je 979.672,00 eura. Rekonstruisan je krov na svim objektima, zamijenjena stolarija, urađena fasada, rekonstruisane elektroinstalacije i kompletan enterijer objekata, kao i grijanje.

U toku je tenderska procedura za odabir izvođača na rekonstrukciji JU Gimnazije „Slobodan Škerović“ u Podgorici. Planirana je rekonstrukcija krova, grijanja, elektroinstalacija i enerijera. Vrijednost radova je oko 500.000,00 eura.

Takođe, u 2016. godini izvršena je rekonstrukcija krova, zamjena stolarije i elektroinstalacija, obnova fasade i grijanja JU Gimnazija „Petar I Petrović Njegoš“ u Danilovgradu. Vrijednost radova je 816.000,00 eura.

U izgradnji je Srednja mješovita škola u Golubovcima. Objekat je površine 3223 m², ukupne vrijednosti od preko 4.500.000,00 eura, predviđen je za 750 učenika i u njemu će se, pored programa opšte gimnazije, realizovati programi iz oblasti ekonomije i prava, poljoprivrede i ličnih usluga. Objekat sadrži 12 učionica

opšte namjene, dva kabineta za informatiku i preduzetništvo, laboratorija, radionice za frizere i kozmetičare i biblioteka sa čitaonicom, prostorije za upravum nastavnike i ostalo osoblje. U okviru objekta je fiskulturna sala površine 2255 m2 sa 480 mjesta. Ugovor za izgradnju i opremanje objekta potpisan je 4. oktobra 2016. godine. Rok završetka je 14 mjeseci. Radovi teku planiranom dinamikom.

